
  
 

 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA TREZE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA VEREADORA 

LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao plenário 

Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio 

Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão 

Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda de Oliveira), Jane Martins 

(Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), 

Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo (José 

Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José Weder Basílio Rabelo), Gleide Rabelo 

(Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra 

de Andrade), Cátia Freitas (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida 

(Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e 

Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o 

Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 

de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 

solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Oficio Promotoria. Projeto de Lei Nº 015/2025. Altera a Lei nº 1.571, de 

10 e outubro de 2011, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 016/2025. Institui 

no Âmbito do Município de Morada Nova/CE, a campanha março amarelo e lilás, 

dedicada a ações de prevenção à endometriose e ao câncer do colo de útero e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 006/2025. OBJETO: Indicar a elaboração 

de Projeto de Lei com o objetivo de dispor sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.875, 

de 12 de março de 2019, que trata sobre a implantação do Sistema de Plantão no 

âmbito da secretaria Municipal da Saúde e dá outras providencias. Projeto de 

Indicação Nº 006/2025. Objetivo de dispor sobre a concessão de adicional de 

penosidade, insalubridade e periculosidade aos servidores detentores de cargo de 

provimento efetivo que exercem o cargo de motorista junto a Secretaria de Educação, 

Ciência e Tecnologia - SEDUCTEC, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e 

dá outras providencias. Projeto de Resolução Nº 003/2025 que “dispõe sobre o 

reajuste salarial nos vencimentos dos servidores efetivos do Poder Legislativo 

Municipal de Morada Nova – ce para o exercício financeiro de 2025, com base no art. 

37, x, da cf/88 e no art. 92 da lei orgânica do município de morada nova, e dá outras 

providências”.  No Pequeno Expediente, o Vereador Rheuber Almeida registrou a 

importância do Projeto Alcance para Morada Nova, com o objetivo de incluir o jovem 

na universidade e no mercado de trabalho. Parabenizou Prefeitura e Câmara por este 

projeto. Falou da limpeza e manutenção da iluminação pública que está ocorrendo por 

toda a cidade. Solicitou diversos requerimentos a SEINFRA. O Vereador Neném do 
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Dourado agradeceu a limpeza da praça do PROURB e pediu uma quadra de vôlei de 

areia e uma areninha para aquele bairro. Agradeceu pela recuperação da parede do 

açude da Volta. Requereu da SEINFRA, que realize o roço do mato das margens da 

Rua Coronel José Paulo Girão (Rua do Calçamento Novo), localizada no Bairro 

Hermógenes Henrique Girão (Parque de Exposição) até em frente da Capela de Santa 

Luzia. Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE a substituição das 

luminárias queimadas e/ou danificadas na Comunidade do Dourado. Pediu que os 

políticos esquecessem o passado e focassem no trabalho presente. Falou que sempre 

foi um homem trabalhador e continua nessa linha e está aqui para ajudar Morada Nova 

a crescer. No Grande Expediente, o Vereador Cláudio Maroca cumprimentou a 

todos, em especial aos motoristas da Secretaria de Educação. Falou que já se 

passaram mais de setenta dias da nova gestão e é inadmissível as falhas, 

principalmente na área da saúde. Requereu da SESA, a contratação de um veículo 

para atender os pacientes da Comunidade da Lagoa Funda, no distrito da Boa Água 

-  Sede Rural. Requereu da SESA, a contratação de um profissional Médico 

Endocrinologista para atender na Sede deste município. Falou que na mídia tudo está 

bem, o que não é verdade. Falou que estava faltando um aparelho para medir glicose 

no Aruaru. Agradeceu a prefeita por manter o plantão do seu distrito, salientando que 

não está aqui para esconder os feitos. Citou que não pode ficar calado ante as muitas 

carências que sofrem o município. Enfatizou que a saúde de Morada Nova se encontra 

num estado de total descaso. Disse que vai procurar o Secretário de Saúde para falar 

pessoalmente. A Vereadora Rose Mayre disse que está se sentido triste por ter de 

falar dos clamores das pessoas do município, pedindo socorro. Citou que a prefeita 

se interessou em resgatar o carnaval e se esqueceu do resto. Falou dos vídeos 

fantasiosos da prefeita que mostram que está tudo bem. Relatou que os exames 

simples não são mais ofertados. Lamentou a falta de um endocrinologista na cidade. 

Destacou as falsas promessas de Naiara Castro, na campanha. Falou da falta de 

médicos em vários postos de saúde. Disse que os vereadores da oposição estão 

fazendo seu papel. Falou que o Promotor de Justiça vivia na SEDUCTEC e questionou 

se vai continuar. Parabenizou a gestão pela limpeza do Uiraponga. Lamentou pela 

enganação da prefeita para com os mais carentes. Lembrou os muitos desmantelos 

que o ex-prefeito Vanderley encontrou, citando que o mesmo buscou resolver. Falou 

do profissional endocrinologista Paulo Sérgio, muito estimado pela sociedade morada-

novense que não trabalha mais na secretaria. A Vereadora Gleide Rabelo agradeceu 

a SEINFRA pela limpeza na comunidade de Lagoa Grande. Pediu a recuperação da 

estrada que liga Morada Nova a comunidade do CH2. Requereu da SEFIN, que envie 

o demonstrativo de despesas referentes ao Carnaval 2025 em nosso Município. 

Destacou que é necessário o demonstrativo para se ter a transparência das despesas 

do carnaval. Falou que o Secretário de Saúde alega que não ocorreram licitações, de 

modo que muita coisa não pode ser executada. Disse que o Secretário não 

acompanhou a transição e ficou sem saber de várias coisas. Após setenta dias estão 

falando em seleção para a saúde. Questionou como o homem mais experiente do 

Estado deixa a situação ficar critica. O secretário pediu seis meses para planejar, 

falando que setenta dias são suficientes. Lembrou que o povo não quer saber de 
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culpados. O povo quer soluções. Disse que está entrando muito dinheiro sim, falta 

gerenciamento e boa vontade. Falou que para se abrir a Fundação São Lucas não é 

necessário se desqualificar o trabalho do Hospital Regional. Disse que sabe do 

esforço do ex-secretário Luís Carlos para melhorar o atendimento da UPA. Convidou 

a juventude de Morada Nova para a aula inaugural do Alcance. A Vereadora Raquel 

Girão cumprimentou a todos. Falou da necessidade de melhorias para os motoristas 

municipais. Falou acerca do transporte escolar, citando que as aulas foram adiadas 

para se organizar melhor a questão da educação no município. Solicitou que 

motoristas e carros contratados estejam dentro dos parâmetros exigidos, citando 

relatos de motoristas sem habilitação. Registrou que quase ocorreu um acidente com 

um motorista sem documentação. Disse que nunca vai se calar perante as coisas 

erradas. Lamentou pelo colega Ésio se omitir ante aos erros passados. Disse que está 

falando dos problemas do município, como um todo, não está falando de alguns locais. 

Falou que tem zelo pelas denúncias que recebe, sempre as averiguando. Mostrou um 

vídeo de um ônibus transportando alunos de forma insegura. Enfatizou que ninguém 

vai calar sua voz. Falou que carros pequenos da SESA, que transportam pacientes, e 

são essenciais, não estão rodando. Relatou que pacientes com câncer estão indo a 

Fortaleza, sentados no lastro do carro. Disse que estes desmandos não podem 

continuar acontecendo. Falou que acha desnecessário o Secretário de Saúde ir na 

Rádio e não vir prestar esclarecimento na câmara. O Vereador Elesbão Filho disse 

que a preocupação com a área da saúde é de todas as autoridades municipais. Falou 

que aqui o papel do vereador é cobrar. Destacou que o hoje está cobrando um médico 

para a localidade de Patos. Enfatizou que há seis meses estamos sem laboratório. 

Falou que os laboratórios que atendem a Morada Nova são os mesmos da gestão 

passada. Disse que esteve com a Defesa Civil visitando comunidades do Aruaru, 

intransitáveis, com o intuito de se resolver. Agradeceu a SEINFRA pela iluminação do 

acesso aos Patos. Lamentou por terem fechado a Fundação São Lucas na gestão 

passada, citando que torce para que aquele instrumento seja reaberto, desafogando 

os outros equipamentos de saúde, no município. Pediu que as pessoas denunciem os 

casos de mal atendimento na saúde. Disse que muitos problemas denunciados hoje, 

são crônicos. O Vereador Hilmar Sérgio disse que vai ocorrer neste espaço da 

câmara, um evento da escola CEC voltado para as crianças com síndrome de Dawn, 

no dia 21 de março. Falou do Programa Alcance ENEM que possibilitará a preparação 

dos alunos de Morada Nova para entrar na faculdade, lembrando que a câmara é 

pioneira, com relação a este projeto tão bonito. Cumprimentou o senhor Inácio Rabelo 

que foi vice-presidente da câmara municipal. Disse que encaminhou à apreciação 

dessa Casa Legislativa, o Projeto de Indicação com o objetivo dispor sobre a 

concessão de adicional de penosidade, insalubridade e periculosidade aos servidores 

detentores de cargo de provimento efetivo que exercem o cargo de motorista junto à 

Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia - SEDUCTEC, no âmbito do Município 

de Morada Nova. Falou ser importante que seja feita no Detran a vistoria dos carros 

contratados, pontuando que não se pode tirar carros oficiais e colocar carro com 

contrato. Discorreu que o estádio municipal foi muito bem iluminado e a grama tem 

boa qualidade, citando a necessidade da prefeitura se responsabilizar pela arbitragem 
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dos jogos. Disse que a falta de médicos no município é uma questão recorrente, 

porque os profissionais não se fixam no município, há bastante tempo.  Na Ordem do 

Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Indicação Nº 005/2025. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei com o 

objetivo de dispor sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.875, de 12 de março de 

2019, que trata sobre a implantação do Sistema de Plantão no âmbito da secretaria 

Municipal da Saúde e dá outras providencias. Projeto de Indicação Nº 006/2025. 

Objetivo de dispor sobre a concessão de adicional de penosidade, insalubridade e 

periculosidade aos servidores detentores de cargo de provimento efetivo que exercem 

o cargo de motorista junto a Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia - 

SEDUCTEC, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providencias. 

APROVADOS. Projeto de Lei nº 013/2025 Institui o “Dia do Fisioterapeuta e do 

terapeuta ocupacional” no calendário oficial do Município de Morada Nova/CE e dá 

outras providências. Projeto aprovado em dois turnos de votação sem interstício, 

conforme acordo de lideranças. Foram votados os requerimentos. Não havendo mais 

o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para 

o dia Vinte de Março de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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